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Ανακοίνωση για την επαναλειτουργία των σχολείων  
17.5.2020 

 
Αγαπητοί γονείς / κηδεμόνες, 

 
Όπως θα έχετε ενημερωθεί, την Πέμπτη 21 Μαΐου 2020 θα επαναλειτουργήσουν τα 

Δημοτικά Σχολεία. Η επαναλειτουργία των Δημοτικών Σχολείων και η επιστροφή των 

μαθητών/ριών θα γίνει με την αυστηρή εφαρμογή των υγειονομικών πρωτοκόλλων, στο 

πλαίσιο των μέτρων πρόληψης και προφύλαξης που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση της 

πανδημίας από τον νέο Κορωνοϊό (COVID-19). 

 
Είναι ένα εξαιρετικά σημαντικό στάδιο στην επιστροφή της χώρας μας στην κανονικότητα, 

για την επιτυχία του οποίου η ευθύνη όλων μας είναι μεγάλη. Προτεραιότητα όλων είναι η 

ασφάλεια των μαθητών/ριών και του διδακτικού και βοηθητικού προσωπικού των 

σχολείων για την πρόληψη της διασποράς του ιού. Για τη διασφάλιση όλων όσων πρέπει να 

γίνουν και για ομαλή επαναλειτουργία των σχολείων παρακαλώ λάβετε υπόψην σας τα 

ακόλουθα, τα οποία συμπεριλαμβάνονται στην τελευταία εγκύκλιο του ΥΠΠΑΝ με αριθμό 

10769: 
 

1. Προσέλευση /αποχώρηση μαθητών/ριών 

 
Η προσέλευση όλων των παιδιών αρχίζει στις 07:30 π.μ. και όχι νωρίτερα, για σκοπούς 

σωστής τήρησης του Υγειονομικού Πρωτοκόλλου και επιτήρησης. Η προσέλευση 

ολοκληρώνεται αυστηρά στις 07:45 π.μ. Μετά από αυτή την ώρα, οι είσοδοι του σχολείου 

θα κλειδώνουν. Για αποφυγή του συγχρωτισμού, θα χρησιμοποιηθούν κατ’ εξαίρεση όλες 
 

οι είσοδοι του σχολείου (Κεντρική για τα παιδιά των -Ε-Στ΄τάξεων/ Πλαϊνή –μπροστά για τα 

παιδιά των Α΄-Β΄-Γ΄τάξεων) και η είσοδος που βρίσκεται επί της λεωφόρου Φραγκλίνου 

Ρούσβελτ για τα λίγα έστω παιδιά που τη χρησιμοποιούν γιατί τα βολεύει. Διδακτικό 

προσωπικό θα αναμένει στις εισόδους του σχολείου και θα καθοδηγεί τα παιδιά, ώστε να 

μεταβούν αμέσως με ασφάλεια και τηρώντας τις αποστάσεις στην τάξη τους κατευθείαν. 

Στην τάξη θα βρίσκεται ήδη ο/η εκπαιδευτικός που έχει μάθημα την πρώτη περίοδο και θα 

μεριμνά για όλα όσα προβλέπονται στο πρωτόκολλο (π.χ. αερισμός τάξεων, αντισηπτικό 

στο κάθε παιδί, αποστάσεις κ.λπ.). 

 
Τα παιδιά θα αποχωρούν από το σχολείο σε διαφορετικές ώρες και συγκεκριμένα Α΄και Β΄ 

τάξεις στις 12.55 , Γ΄και Δ΄τάξεις στις 13.00 και Ε΄και Στ΄τάξεις στις 13:05 και θα οδηγούνται 

από εκπαιδευτικό, με τάξη και με τη σωστή απόσταση των δύο μέτρων μεταξύ τους στις 

εξόδους του σχολείου. Θα ακολουθούνται μελετημένες από πριν διαδρομές για κάθε τμήμα 

και αντίστοιχα σημεία εξόδου. 

 
Σύμφωνα με τις οδηγίες του ΥΠΠΑΝ κανένας/καμία γονέας/κηδεμόνας δεν εισέρχεται στον 

χώρο του σχολείου, ούτε κατά την προσέλευση ούτε κατά την αποχώρηση των παιδιών 

ούτε σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση. Οποιαδήποτε επικοινωνία με εκπαιδευτικούς 
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γίνεται τηλεφωνικώς στο τηλέφωνο 25 692730 ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο dim-
lemesos16-lem@schools.ac.cy 

 

2. Διαχωρισμός μαθητών/ριών / Ωρολόγιο Πρόγραμμα /Διαλείμματα 

 

Τα παιδιά κάθε τμήματος θα χωριστούν σε δύο Ομάδες. Οι μαθητές/μαθήτριες του 

σχολείου που είναι αδέλφια θα περιλαμβάνονται στην ίδια Ομάδα για διευκόλυνση των 

γονέων/κηδεμόνων τους. Η κάθε Ομάδα θα φοιτά εκ περιτροπής στο σχολείο, εβδομάδα με 

εβδομάδα αρχής γενομένης από την Πέμπτη 21 Μαΐου 2020. Θα ενημερωθείτε από την/τον 

υπεύθυνη/ο εκπαιδευτικό του παιδιού σας σχετικά με την Ομάδα στην οποία έχει 

συμπεριληφθεί. Εννοείται ότι παιδιά της ίδιας οικογένειας έχουν μπει μαζί. 

 

Συγκεκριμένα η Ομάδα Α που ξεκινά στις 21.5.2020 θα έρθει στο σχολείο τις εξής 
ημερομηνίες: 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ: Μάιος Ιούνιος 
ΟΜΑΔΑ:   

Ομάδα Α 21, 25, 26, 27, 29/5/2020 9, 10, 12, 22, 23, 24, 25/6/2020 

Ομάδα Β 22/5/2020 1, 2, 3, 4, 5, 15, 16, 17, 18, 19, 26/6 
 

 

Οι μέρες 28/5/20 και 8 και 11/6/20 είναι αργίες και θα τηρηθούν. 

 

Το σχολείο θα εφαρμόσει το υφιστάμενο Ωρολόγιο Πρόγραμμα με κάποιες αλλαγές εκεί 

και όπου θα χρειαστεί. Παράλληλα, θα δοθεί έμφαση στην προετοιμασία των παιδιών της 

Στ΄ τάξης για την ομαλή μετάβασή τους στην επόμενη βαθμίδα εκπαίδευσης και στην 

προετοιμασία των υπόλοιπων παιδιών για την ομαλή μετάβαση στην επόμενη τάξη 

καλύπτοντας τις απαραίτητες δεξιότητες (Δείκτες Επιτυχίας/Επάρκειας). Στην κάθε Ομάδα, 

θα ανατίθεται εργασία κατ’ οίκον για να τη διεκπεραιώνει τις ημέρες που δεν θα φοιτά στο 

σχολείο. Στα παιδιά που θα απουσιάζουν επειδή συγκαταλέγονται στις ευπαθείς ομάδες, 

θα τους παρέχεται ασύγχρονη ή σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Θα ενημερωθούν οι 

εμπλεκόμενοι γι αυτό από τον/την υπεύθυνο/η εκπαιδευτικό του κάθε παιδιού. 

 

Τα παιδιά θα αποχωρούν από την τάξη για διάλειμμα με τη σειρά, κρατώντας απόσταση ο 

ένας/μία από τον/την άλλο/η και θα κατευθύνονται στη δική τους οριοθετημένη περιοχή 

διαλείμματος, συνοδεία του/της εκπαιδευτικού που είχε μαζί τους μάθημα πριν το 

διάλειμμα. Σε κάθε περίπτωση κατά την έξοδο για διάλειμμα οι εκπαιδευτικοί που 

συνοδεύουν τα παιδιά θα φροντίζουν, ώστε να μην υπάρχει συγχρωτισμός στους 

διαδρόμους και στις σκάλες. Η επιστροφή στην αίθουσα μετά το πέρας του διαλείμματος 

θα γίνεται με τάξη, αφού τα παιδιά συγκεντρωθούν σε γραμμές με την ανάλογη απόσταση 

και οδηγηθούν στην αίθουσα από τον/την εκπαιδευτικό που θα έχει μαζί τους μάθημα. 

 

Τα κυλικεία θα είναι κλειστά. Τα παιδιά προτρέπονται να φέρνουν νερό και φαγητό από το 

σπίτι. Οποιαδήποτε τροφή μεταφέρουν από το σπίτι στο σχολείο θα πρέπει να μην μπορεί 

να αλλοιωθεί εύκολα. 
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3. Προληπτικά μέτρα υγείας 

 

Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια παρουσιάσει συμπτώματα λοίμωξης του 

αναπνευστικού, αυτός/ή θα πρέπει να παραμείνει κατ’ οίκον και οι γονείς/κηδεμόνες θα 

πρέπει να ενημερώσουν τηλεφωνικώς το σχολείο και να επικοινωνήσουν με τον/την 

προσωπικό/ή γιατρό ή τον/την παιδίατρό τους. 

 

Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια, εκπαιδευτικός ή άλλο μέλος του προσωπικού του 

σχολείου παρουσιάσει συμπτώματα κατά τη διάρκεια της παραμονής του/της στο σχολείο 

θα οδηγείται σε ειδική αίθουσα που προβλέπεται για απομόνωση και θα ειδοποιούνται οι 

οικείοι του (στην περίπτωση μαθητή/μαθήτριας ο/η γονέας/κηδεμόνας του) για να έρθουν 

να τον/την παραλάβουν. 
 

Η χρήση μάσκας και γαντιών είναι προαιρετική για τα παιδιά. 
 
 

 

4. Διάφορα 

 

Μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς, απαγορεύεται η διεξαγωγή εκδρομών, επισκέψεων, 

εκκλησιασμών και γενικά οποιασδήποτε δραστηριότητας ενέχει μετακίνηση/έξοδο των 

μαθητών/ριών από τον σχολικό χώρο. Τελετές αποφοίτησης δεν θα διεξαχθούν. 

 

Σας υπενθυμίζουμε ότι για τα παιδιά των Ε΄και ΣΤ΄τάξεων, που επιθυμούν μπορούν να 

δηλώσουν (μέσω έντυπου συγκατάθεσης των γονιών) να διενεργηθεί δωρεάν ο 

δειγματοληπτικός διαγνωστικός έλεγχος σχετικά με τον ιό Covid-19 μέχρι αύριο Δευτέρα 

18.5.2020. 

 

Στην ιστοσελίδα του σχολείου μας έχουν αναρτηθεί Οδηγός για Γονείς που ετοιμάστηκε από 

το Γραφείο Ασφάλειας και Υγείας του ΥΠΠΑΝ και Οδηγός για Γονείς από την Υπηρεσία 

Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας. Συστήνεται να τους μελετήσετε και τους δύο. Είναι πολύ 

χρήσιμοι. 

 

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων για τη συνεργασία και τη δική σας και των παιδιών σας. 

Επιθυμώ να καθησυχάσω τις εύλογες ίσως ανησυχίες σας για την επαναλειτουργία των 

σχολείων. Σας διαβεβαιώνω εκ μέρους του προσωπικού μου, εκπαιδευτικού και 

βοηθητικού, ότι θα κάνουμε ότι είναι δυνατόν, για να τηρήσουμε υπό τις δύσκολες 

περιστάσεις τα επίπεδα Ασφάλειας και Υγείας στο σχολείο για την αντιμετώπιση του ιού. 
 
 

 

Από τη Διεύθυνση 
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